c APNOL 2.2. [evikn Mop¢n EElocwomn¢ Evbelag

Ked. 2.2. - Tpanela Ospdatwy 2022 -

MaOnpartika MpocavatoAicpov B’ Aukeiov

EKDQNHZEIZ & AYZEIZ

H Tpanela Ogpdtwyv yia ta Mabnuatikd NpocavatoAlopol B' Aukeiou eival pia peyain «Balacoa».
Epel Opwg €xoupe PPOVTIOEL yLa ECEVA, CUYKEVTPWVOVTAG EKElVa TOL BEPATA TTOU ATTOTEAOUV TN «BdAcn»
NG YVWong Kot yla to urtdAouma. MeAETWVTAG KoL KATAVOWVTOG TO HOTIBO OKEPNG YLa TO CUYKEKPLUEVQ,
UIMopEei¢ va AUCELG Je emtuyia KoL Ta umtoAouna B€épata. 2Ttnv LoTooeAlda pog¢ WWWw.arnos.gr yla to
Course Twv MaBnuatikwy, LEAETAC KoL TIPOETOLUALECOL UE TNV AVAAUTLKA SIO600KOALO 0 AOKAOELG Kall
B£pata, oto Udocg tng Tpamnelac.

Kwéwol Ospdatwv 2:

15986, 21162, 21662, 22072, 22092, 22171

1.0épa 1598

Aivovtal ta onpeia A(1,1) kat B(2,3)

a) i) Na Bpeite To ouvteAeatn dlevBuvoNg TG eUBeiag mou dlEpXeTal amo ta A, B.
ii) Na armodeifete ot n e€iowon ¢ euBsiag AB sivain (g): y=2x-1.
(Movadeg 12)

100

B) Na eEetdoete av to anueio I'(2',5] avikel otny euBeia (g).

(Movabeg 13)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH

a)
i) H evBeia mou Siépxetal amod ta A,B Ba €xel ekiowon: y=Ax+b agpol X ,#X .

Y~ Ya_3-
XB_XA 2_

=2.

O ouvteleo ¢ SleVBuvong TG evBeiac sival A 5=

= | =

B
1

Apa 1 euBeia Ba eivalt Mg poppng y=2x+b.

ii) AVTIKABLIOTWVTAC TIC OUVIETAYUEVEC TOU onueiov A Ba €xouvps: 1=2-1+beb=-1.
Ertopévwc, n e€iowaon g eubeiag Ba eivatn lel:y=2x-1.

B) AvtikaBioTwvtag TV TETayUevn Tou onueiou I omv e€iowon m¢ gubsiag (g) €xoupe:

5=2x-1ex=3%2'"" dpato onueiol Sev avikeL omv (g).

2.0¢pa 21162

Aivovtal ta onpeia A(3,2) kat B(-1,-6). Na BpeBouv:
a) OL cuvtetaypéveg Tou pécou M tou euBUypappou THApatog AB. (Movabdeg 8)
B) O ouvteAeotrg SteBuvong g evBeiag mou Siépxetat anod ta onpeia A kat B.

(Movadeg 8)
y) H e§lowon tng pecokabétou euBeiag () tou euBuypappou Tuipatog AB. (Movabdecg 9)

EEvmvx & EVkoA!
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AYZH

2 A(E'r 2}

B(—1,—6)

o) To péoo M tou evBuypdppou TUApatoc AB EXEL CUVTETAYUEVES:

M(3+{-1] ,2+{-E}}=M{1,-2}.
2 2

B) O ocuvtedeotrc blevBuvanc tnc eubelac mou Siépyetal and ta onuela A kal B eival:

2-(-6
=t =
AB 3-(1

—

=2.

£ | oo

y) Eneldn n euBela AB eival kdBetn otnv evBeia (), Tote A, -A, =-1.

EmumAéov, and to B) A, =2 dpa:
2-A, =-1A, =-1.
2
Enopévwe n pegokdBetoc (&) tou tufpatoc AB £xeL e€lowan

1
y+2= -E{x-ll x+2y+3=0.

EEvmtva & EVkoAx!
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EvaAAaxtiki Avon

‘Eva anpeio M(x,y) aviikeL otn pedoKABETO Tou eVBUYPAUHOU TUuaTOG AB av Kat Hovo av

d(M,A) = d(M,B) = [(3-x)? +(2-y) =+[(-1-x)’ +(-6-y) =
(3-X)+(2-y) = (1+x) +(6+Yy)” ©9-6x+x"+4-4y+y’ =1+2x+x* +36+12y+y° &
9-6X+X +4-4y+y> =1+2x+x> +36+12y+y> <>x+2y+3=0

A(3,2)

\ ]

M (z,y)

B(—1,—6)

EEvmtva & EVkoAx!
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3.0€na 21662 ApyxEtumo

Aivetaln evBela e: - x+y - 2 = 0 ko Ta onpeia A(-5,1) kat B (-3,5).
a) Na Bpeite To CUPMETPIKO TOU onpeiou A w¢ tpog To onpeio B.  (Movddeg 10)
B) Na Bpeite:

i. v eflowon tng euBeiag €’ mou SiLEpxetal and to B kat eival kABetn otnv E.

(Movadbec 5)
ii.  To onueio Toung Twv evBeLwY € Kat €. (Movadeg 5)
iii.  TO CUMMETPLKO TOU onpeiou B w¢ mpog tnv eubeia &. (Movdbdeg 5)
AYZH
a)

Eotw A’ TO CUPHETPLKO TOU A we Ttpoc To B. Tote to onueio B Oa elval to péco tou AA’

XA+ XAy
OTOTE: Xp =+T = Xpr= 2Xg-Xa = 2+(-3) = (-5)=-6+5=-1kaL

_Ya+ Yar

YB =" S Yx=2yp-ya=25-1=10-1=9.Apa A’(-1,9).

EEvmtva & EVkoAx!
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B)

A -1
i Elvm)\g=-E=-T=1.

Eivane' Le @ ArA =-12A1=-1 A0 =-1,
onote e y-ye=Ag(X-xg) A €:Yy-5=-1-(x+3)Aey=-x+2.
ii. ‘Eotw M 1o onueio topng twy euBewwy €, €’. OL cuVTETayUEVES TOU Tou M, Ba
BpeBouv amd tn Abon ToU CUOTHUATOS TWV &, €.

—xX+y=2

x=0
x+y=2 m{y=2,dpaM(0,2).

Eivat {
iii. Av B’ gival To ouppetpikd Tou B w¢ mpoc tnv eubeia &, TOTE TO B’ Eivat onpeio tng

evBeiac € kat to M Ba eivat to péoo tou BB’ OMOTE:

XB+ XBr1
XM = +T & Xg'= 2XM- Xg = 2:0—=(-3) = 3 kau

YM = % r—% yB,= 2y- YB — 2'2 - S = '1, dpa B'(3, _1)'

4.0£pa 22072 ApyETuro

Aivovtat ot e§lowoelg (1): Ax+(A-1)y-4=0 kat (2): (3A+1)x-2Ay-7=0 peAeR.
a) Na arnobeiéete o0tL oL e§lowoelg (1) kat (2) mapiotdvouv e§lowaoelg euBelwy yla kaBe AeR.
(Movabeg 15)

B) Na Bpeite T1g TIpEG TOu AER, woTe oL eVBeieg pe e§lowoelg TG (1) kat (2) va eivatl petal

TouG KABETEC. (Movdbdeg 10)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
A#0
a) H eflowon (1): Ax+(A-1)y-4=0 amnotelel eflowon evBelac av Kol povo av L 1
-1%0

A£0
< Lﬁ . Apa emedny bev umdpyeELl Ty tou A yix tnv omola va pndevileTon kol o
#1

OUVTEAEDTIC TOU X KL 0 ouvteEAeaTrC Tov v, N eflowaon (1) naplotdvel evBeia yia kdBe tun

Tou A ER.

Opoiwe n e€iowon (2): (3A+1)x-2Ay-7=0 anoteAel eflowaon euBeiag av kat povo av

1 < A : . Emlonc 6ev umdapxel Ty tou A yux tnv onoia va pndevideton kat

[n+1¢u A% — =
—20 £ 0 A0

O CUVTEAECTIAC TOU X KoL 0 oUVIEAECTAC TOU v, N eflowon (2) maplwotdverl evBela yx kaBe
T tou A ER.
B) Eotw 5_1' = (A-1, -A) éva duiavuopa naparinio otnv evBela pe eflowon tnv
Ax+(A-1)y-4=0 ko
5_2. = (-2A, -3A-1) eva duavuopa napadinho otnv evBeia pe eticwon v
(3A+1)x-2hy-7=0.
O euBeieg pe e§lowoelg (1) ko (2) eivar kGBeTEC av kaw povo av:
8y L8, ¢>8;-8,=0
<> (A-1)(-2A)-A(-3A-1)=0
<202 +2A+30%+A=0
< A%+3h=0
<> A(A+3)=0
< (A=0 A= -3)

EEvmtva & EVkoAx!
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5.0€pa 22092 ApyxEtumo

Aivetal tetpdmAeupo ABIA pe kopudr A(1,4). H mheupd AA éxel e§iowon 3x — 2y +5 =0
koL n Saywviog BA €xeL e€lowon y = x + 2.

a) Na arnodeiete 0TL N kopudn A €xel ouvtetaypeveg A(—1,1). (Movdbeg 12)
B) Av oL dtaywviot Al kat BA tou tetparmthevpou tepvovtal kabeta, va Bpeite tnv efiowon

™N¢ Staywviou Ar. (Movadbdec 13)

AYZH

a) Ou ouvtetaypéveg tng kopudng A npoodlopifovtal and tn AUOn TOU CUOTHUATOS TWV
e€LloWOoEWV Twv evBelwv AA kat BA rou SLEpyovtal amno to onueio auto.

{3)(—2).—'-}—5:0 {3x—2(x+2]+5=0 <{3)c—2_1r—-4-+5={] {x
L — —

I
I
—
.

y=x+2 y=x+2 y=x+2 yv=1
Apa A(-L1).
A(1.4)
A ] B
r

B) Ou duaywviol Al, BA tou tetpamAelpou ABIA tépvovial kaBeta, ondte oL CUVTEAEDTEC
dievBuvong A, A, Twv dlaywviwv €xouv ywopevo ico pe -1, dnhadn A, -4, =-1.
Opwg amnod tnv ggiowaon g diaywviov BA mpokumteL otL Ay, =1, apa 4, =-1.

H e€lowon tng dlaywviov Al eival

yv=y, =4, (x-x)f y-d4=-l(x-1) = x+y-5=0.

EEvmtva & EVkoAx!
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6.0épa 22171

AivovtaL oL euBeiege i 3x-y =5katg:x—y+1=0.
a) Na BpeBei to onueio Topng toug M. (Movabeg 10)

B) Na Bpebei n e€lowon tng gubeiag mou Siépxetat and to onueio M(3,4) kat eival kKABetn

otnv (g,). (Movabdecg 10)
y) Na BpeBel éva dudvuopa mapdAAnAo otnv (€1). (Movabdec 05)
AYZIH

a) MNa va BpoUpe To onUeLo TOUNG AUVOUUE TO cUoTNUA TwV SU0 EELOWOEWV.

3x-y=5 , y-1)-y=5, [3y-3-y=5,
. Xtnv 1" avTikaBLoToUE TO X pE y — 1. N

x=y-1 x=y-1 x=y-1
2y=8 ,|y=4 , , .

A . Emopévwg to onpeio topnic sivat to M(3,4).
x=y-1 x=4-1=3

B) H Intolpevn euBeia eival kaBetn otnv (g2), OMOTE TO YWWOUEVO TWV OUVIEAECTWV

SLevBuvong tng Intovupevng evbeiag kat TnG (€2) Ba elvar -1. O cuvteAeotng dievBuvong tng

A 1
£) elvaty=—== ——=1.
(£2) 2 5 2

Ermouévwg o ouvteAeotnig SlevBuvong tng {ntoupevng euBeiag Ba gival -1.

H euBeia SiEpxeTal anod to M(3,4), ontote n e§lowon Ba elval y-yo = A(x-xo) Ny =4 =-1(x-3)
y=-x+7.

y) Eva diavuopa mapdAAnAo otnv Ax+By+l = 0 €ival to 5= (B,-A), omote yla tnv gubeia

3x -y -5=0 éva diavuopa mapaAAnio oe autiv ivat to 5= (-1,-3).

EEvmtva & EVkoAx!
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Kwéwol Ospatwv 3:

15178

7.0€épa 15178 Apyxétumo

Aivetaun eflowon (u+ Dx+ (u+2)y =0, u € R (1).

a)
i. Naanobdeifete dtLn efiowon (1) maplotdver evBeia yia kabe u € R.
(Movabec 08)
ii. Na anobeifete 611 OAeC oL eVBeieg mouv opilovtal and tnv eElowan (1) dLEpyovtal and
™V apxn Twv agdvwv.
(Movabec 02)
P)

i. Ndte n efiowon (1) maplotdvel evBeia mou €xeL cuvteAeatr dlevBuvonc 0; Nowa eival
n e§lowor) Tng;
(Movabec 03)
ii. Note n etiowon (1) mapwotaver evBeia ywa tnv onoia dev opiletal GUVTEAEDTHC
d1evBuvongc; Mola eival n eéiowor) tg;

(Movabec 03)

y) Na Bpeite ywa mowa Tirp Tou mpoaypatikov aplBuol u, mpokumtel evBeia n omola
oxnMatilel ywvia 45° pe tov afova x'x. Nowa ivat n e€iowor] Tng;

(Movabec 09)

EEvmtva & EVkoAx!
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AYZH
a)
i. H eflowon (1) maplotdvel euBeia yio OAEG TLG TIPAYHATIKEG TLUEG TOU K, EKTOC Ao
QUTEC yLQL TLC OTTOLEC Elva: {,u +1 ~ 0, [u - :1
u+2=0 u=-2
To mapamndvw cvotnua eival advvarto, wg ek toutou n efiowon (1) moaploTtavel
gubeia yla ke p € R.
ii. To anueio 0(0,0) emaAnBevet tv (1), emopévwg OAeg ot euBeieg SitEpxovtal amo tnv
apxn Twv aovwv.
B)

i. Av u=-1,n (1) ypddetary = 0, £xeL ouvtedeot devBuvang 0 kat exppdleL Tov
afova x 'x.
i. Av u=-2, n (1) ypadetar x =0, dev opiletar ouvtedeot|¢ SevBuvong kot

ekbpaleL Tov afova y y.

y) Mia euBeia (£) oxnuartilel ywvio 45° pe tov dfova x'x otav A, = £¢p45° = 1.

Av u+2=0epu= -2, n eubeia éxeL efiowon x = 0, maplotdvel tov Gfova y'y kat

oxnuatiZel ywvia 90° pe tov dfova x'x.

Enopévwg, npéneL u # —2 ondte opiletal cuvteheotrg SievBuvong pe 1, = — ﬁ%

e, etva 1 = — M2 — - __3
Tote, etvau: 1 = “+2<:)u+2— pu—leu= >

3
H=-=

Ano (1)== - x+-y=0oy=rx

EEvmtva & EVkoAx!
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Kwéwol Ospatwv 4:

14978, 15004, 15253, 15439, 15475, 16003, 16477, 18244, 21160

8.0¢ua 14978 ApyxEtumo

Aivovtal ta onueia A(1,1/,B13,3].
a) Av M |x, y| onueio tou smumédou, va Bpeite Tig anootdacelg d,,d, Tou M aro ta A kat B
avtioTolya.

(Movadeg 6)
B) Na ypaete ) oxéomn o mpénel va rknpoly ot d,,d,, woTe To onpeio M va avikel o

LECOKAOETO TOU AB.

(Movabdec 4)
y) Na Bpeite v e€iowon ¢ pecokabstou Tou AB.

(Movadeg 8)
6) Na Bpeite onueio X T€Tol0 WOTE TO TPiywvo ZAB va gival LoommAgupo.

(Movabdeg 7)

AYZH

a) Eotw M |x, y| onueio tou emunédov, TOTE:

d,=(MA|=VIx-1P+(y -1F,d,=(MB)=V|x -3 +[y -3
B) Eva onueio avnkel otn UMECOKABETO TOU €LBUYpAUUOU TUNUATOS AB, av kal pévo av

LOQUTEXEL QUTO Ta dkpa Tou. Anhady) .oxvel d,=d,.

EEvmtva & EVkoAx!
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y) loxVeL ot

d,=d,oV|x -1+ y-17=V[x-3+(y-3 o (x-1]+{y -1/=(x -3 +(y -3
H teAeutaia 1oomTa MAaploTAVEL T OXE0T) TTOU LKAVOTTOLOUV Ol CUVTETAYUEVES Yid Ta onuEia
Toung Vo KUKAWvV pe Kévipa ta A(1,1) kau B(3,3) avriotoya kat i0eg aktiveg mou

avTLoToLXOUV ota onpeia K,M Tou oxfuarog, Ta ornoia avinkouv otn LeCOKABETo Tou AB.

AvarttooovTag TV TEAEUTaia OXEOT) EXOUE:
x=17+[y-17=[x-3+y-3 ex’-2x+1+y’ - 2y+1=x"-6x+9+y’ -6 y+9 &
—2x-2y+2=-6x-6y+18ex+y—-4=0

EEvmtva & EVkoAx!

JoAwpoU 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




’ APNOL 2.2. [evikn Mop¢dW EElocwon¢ Evbelag

Ankaén oAa ta anueia M x,y/, Ta omoia avnkouv o LedoKABOeTo Tou AB, 100dUvaua
wKavorolouy mn oxeon x+y — 4=0, n ornoia eival enopevwg 1 egiowon g pecokabeTou Tou
AB.

EvalAiakTikd, punopei va Bpebei to pégo Tou evBuypdupou TURHATog AB Kal ot guveysla 1
efigwon g evBeiag mou eival kaBem oto AB ge autd To onuEio.

d) Na va eivat 1o Tpiywvo IAB wonkevpo, apkei AB=d ,=d, &nkadn ot kUkAot

|A,d,|,|B,d,| va éxouv axtiva ion pe AB.

d,=d,=V[1-3P+[1-3 =Va+a=2.2.
Bpiokoupe Ta onueia Toung Tou KUKAOU PE akTiva d,=2 V2 KEVTpOU A LE TN HLECOKABETO,
AUvovTag To oUoTN A

2 a2 A = 2 \ 2 2 -
[(x-1F+y-1=8_ [[x -1 +4 -x—1=8 _ [x*- 2x+1+9-6x+x’=8 _[2x*-8x+2=0

| x+y-4=0 [ y=4-x y=4-x | y=4-x

2 _ _4i\-"IE _ 2 _ _ - _ _
'[X 4x+1=0 | x= 2 & x_z.i\al_.ﬁlx,y|:|2+x-"3,2—\"'3|r']lx,y::|2—\-"3,2+\-"3|
y:tl].—x y_ril.—x y:4_|2i’\"3_|

Anhadn Bpnkape dvo onueia I, To onoioc NTav avapevopsvo, agol MPOKELTal ya tTa duo

ONUEIQ CUUPETPLKA TOU AB.

EEvmtva & EVkoAx!
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9.0£ua 15004 Apyxétumo

a) Na Bpeite tnv e€iowon tng euBeiag £, mou diépxetat anod ta onpeia A(4,2) kat B(8,5).

(Movabeg 5)
B)Av e;:3x — 4y — 4 = 0, va beifete OTL oynuartilel pe tnv eubeia &5: 7x — y — 1 = 0 ywvia
$ = 45°.

(Movadbeg 8)
y) No Bpeite to onueio TOUNAG TwV & KAL &;.

(Movddeg 4)
8) Na PBpeite tnv efiowon eubeiag &; TETOLAG WOTE N & va SXOTOMEL TN ywvia TTOU
oxnuatifouv oL eubeieg £; ka £5.

(Movabeg 8)
AYZH

a) O cuvteAeotrig dLlevBuvong Tng evBeiag &, eival

_5-2 3

MEETaT R
Apa, n & EXeL e¢lowon:
3
g1y — 2 =Z(x—4) o

£g:4y—-8=3x-12
£:3x —4y—4=0.

EEvmtva & EVkoAx!
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B) Ta Sraviopata @ = (—4,—3) kat f = (—1,—7) eivon mapdAnha oTiC eUBELES £ KaL &,

avtiotowa. Apa, n ofeia ywvia @ twv euBewwv £; Kal & eival ion f mapamAnpw LAtk Tne

ywviag (c'r', E).'Exouue otL:

l@| = /(=4)2 + (=3)2=v25=5
|B| = J(=1D? + (=7)2 = V50 = 5v2

KOL

@B =(—4)(-1)+ (-3)(=7) = 25.
Onote,
@ B 25

g 1
= = — = guv45°.

@l-|g] 5-5v2 2

aw(@f) =

Apa @ = (@, B) = 45°.
y) Ma vo BpoUE TO ONUELD TOUAC TWV & KOL £, AUVOULE TO cUOTNUA:

{3x—4—y—4=ﬂﬁ{3x—4(?x—1)—4=D=}
Tx—y—1=0 y=7x—-1

{ -25x=0 ﬁ{xz(]
7x—y-=1=0 y=-1

Apa, To onpeio Topn eivatto (0, —1).

8) Na va gival n &, dLX0TOUOG TNG ywviag mou oxnUaTi{ouV oL &; KaL €3, TIPETEL yLa T ywvia
6 Tou oxnuati{ouy oL & Kat £; va loxVeL B = 2 - 459 = 909, Snhadn npéneL &; L £5. Apa, av
A1 KoL A3 oL OUVTEAECTEG SLeVBUVONG TWV £; KaL €3, LOXVELA; - A3 = —1.

, 3 .
Eivaw 4, = - OTote:

EEvmtva & EVkoAx!
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Eniong, n euBela €3 mpémnel va SLEpYeTaL armd 10 ONUELO TOUAG TWV & KAL £, TO OMOLo arnd to
gpwtnua y) eivar to (0, —1).
Apa, n &5 €xeLeglowon:

g:y—(-1) = —%(x -0 e

&3:4x+3y+3=0.

10.0¢ua 15253 ApyEtuno

Aivetau n g€lowon (17 —Dx+Bul —2u—D)y—547 +4u+1=0 (1), érou peR.

a) Na Bpeite yla moleg Tipég tov i n (1) maplotavel evBeia ¢ .

(Movabeg 5)
B) Na Bpeite yia moLeg TIHEG TOU 1 oL EuBEieg &

i. elval mopdAAnAeg otov xx' .

(Movdbeg 4)
ii. elvaL mapdAAnAeg otov 1y’

(Movdbeg 4)
iii. dLlepyovran amd to (0,0).

(Movabecg 4)

y) Na 6eiete Ot OAeg oL evBeieg & mou mpokumtouv and tv (1) Siépxovral and otabepd
onpeio.

(Movadeg 8)
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AYZH

a) H e€lowon (1) elval g popdrc Ax+By+1" =0, omov
A=/ =1 , B=3u -2u-1 , I'==5u"+du+1
Mo va maplotavel evBeia mpéneL oL A, B va pn yivovtal tavtoxpova 0.

A:Oc:y%4=0c3u=1ﬁp=4,B:ﬂcsyf—zy—1=0c>u=1ﬁw=-%

Zuvenwc n (1) maplotavel evBeia yra kKABE Mpaypatikh T Tou Y ekTdg amd tnv T p=1.
B)
i. Ma va eival mapdAAnAn otov xx’ mpénelt A=0<> p=1f p=-1. Opwg nuui p=1

amoppinTETAL o TO a) onmdTE TEAKA | = -1.

ii. Na va givaw mapdAAnAn otov y' npénet B=0<< =16 pu= —%. Opwenuuip=1
amoppinTeTaL anod o a) ondoTte TEAKA p= —% .

iii. Ma va Siépxetal and to (0,0) ipénel =051 +4u+1=0pu=11 p= - %
Opwe n T Y = 1 anoppintetal amd 10 o) onote TEAKA i = —é .

y)Map=-1 n(1)yivetaw 4y —-8=0 (&4).
Nna p=0 n (1) yivetar —x—y+1=0 (g,).
Ou (g1) kot (€2) TéMvovtal OTO ONME0 M PE OUVTETAYHEVEG TN AUON TOU OUOTAMOTOG

{ 4y-8=0

y=2
o omnote M (-1,2) .
—x—-y+1=0 1

x=—
OL ouvtetaypéveg tou M emaAnBevouv tnv (1) yia KAOe tur tov p adov

(=D - (D) + @’ —2u—1)- 2517 +4pu+1=—17 +14+647 —du—2-51" +4u+1=0
OmoOTE cupMEpPaivoupe OTL OAeg oL euBeieg mou mpokumtouv and tnv (1), Siépxovtal and to

otaBepo onpeio M(-1,2).
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11.0£pa 15439 Apxétumo

Mia dwrewvn axktiva Siepyopevn and to onueio A(2,3) koL npoonintovoa oty evBeia (£)

pe efiowon x + v+ 1 = 0, petd v avaxhaoor tng Siépyeto and to onpeio M(1,1).

Af{1.1)

(Fl:ex+p+1=0

a)
i. Mo anobeifere ot n npofoln Tov onpeiov A mdvw otnv eubeia (£) eivar To onuelo
m{—1,0).
[ Movabec 7)
ii. Noanobeifere om To ouppeTpd Tou onpeiou A we npog v euBein (£), sival o
onpeio A(—4,-3).

(Movabeg 3)
B)
i Avyvwpilere dmn avarkhopevn astiva elvarn euBeia (£5), n onolo SEEpyeTo oo Te
onpeia A", E, M, tote va Bpeite tnv eflowan tng.
[ Movabec 4)
iil.  No Bpelte Tig ouvTETQYpEVES Tow anpeiou mpoomrwons £ tng dwrewng axtivac (£ )
niviw otnv euBein (£).

(Movadec 5)
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AYZH

i. Bpilokoupe tnv npoBoAr 1 tou onpeiou A ndvw otnv eubeia (&):

Adou n kAion g (€) eivat A, = —1= A, =1 ywati n AIT eival kd@Betn otnv (&).
Etoun AIl éxerefiowon y — 3 =1(x — 2), 6nhadn All: y = x + 1.
Ot ouvtetaypéveg tou anpeiov A mpokUmrouv arnd tnv emiAuon TOU OUCTAKATOG:
(Z1) {xijﬁio ‘:’{ '3;3;110‘:’{3:31'
Ermopévwg, I1(—1,0).
ii. Bpiokoupe to cUpPpETPIKO onpeio A (x, y):

To II eivat to péoov tou euBuypappou TpuRpatog AA’° kat wg ek tovtou eivad:

- =1 x=—4
2 . A
P {y= _3,5n?\a6nA( 4,-3).

B)
i. Bpilokoupe tnv avakAwpevn aktiva (£,), Snhadn v A’ M:
Elva n evBeia mou Siépxetat amd ta onueia A'(—4,—3) kat M(1,1), dnhadn

-3-1
—4-1

y—1= (x—1)e=4x-5y+1=0.
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ii.  Ovouvtetaypéveg tou onpeiov X, dnhabdr tou onpeiov npdomtwong TNC PWIEWVNC

aktivag mavw otnv evBeia (&), mpokuTToUV Ao TNV EMAUCTN TOU CUOTI LOTOG TWV

euBewwv (g) kat (g;):

1
(Ezj{x+}'+1 _ﬂ [4—x 4y 4_U§{x+y+1_{]{= 3
4x —-5y+1=0 4x —5y+1 =0 -9y -3=0 yz_l
3
x = 2
T3 cy(—2 _1
= y:_i,ﬁn?\uﬁnz(—g, 3).

3

y) Bplokoupe tnv mpoonintovoa aktiva (&), dnAadr tnv AL:
Eivawn evBeia mou diépxetar and ta onuelia A(2,3) ka2 (— g, - %), dnhadn

ol
y—3= 2(x—2)4=5x—4y+2={].
2+§
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12.0£pa 15475 Apxétumo

Avo gpyootdola A kat B ta onoia o€ éva cuotnpa
OUVTETAYHEVWV €Xouv OUVTETOYHEVEG
A(2,1),B(4,3), Bpiokovtal KOVTA O€ Ml OKTr MOV
TPOKELTAL VA KATAOKEVAOTEL L arnoBabpa kat Ba

gfunnpetel ta dVo epyootdola.

a) Na Bpeite tnv e§lowon tng evBeiag mou cuvdéeL ta dUo epyootdota.

(Movadec 8)

B) Av n aktr eival euBOypapun pe efiowon €y = 2x — 7, va Bpeite TI§ oUVTETAYUEVES TOU
onueiou TNG aktrig oto onoio npémnet va tonoBetnBel n anoPfdbpa wote va anéxel €€ ioouv and

ta dVo epyootdota.
(Movadeg 10)

y) Av 10 {nTtoupevo onpeio Tou epwtipatog B) eivat N(4,1), va Bpeite ndéoo anéxeL to kGBe

EPYOOTACLO atd TO ONUEL0 auTO.
(Movadeg 7)

AYZH
a) H e€lowon tng euBeiag mov ocuvdéel Ta dUO epyootdoia gival:

AB:y—1=2=.(x—2),4paAB:y —1=1-(x - 2).

Emopévwg AB:y = x — 1.

EEvmtva & EVkoAx!

JoAwpoU 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




ﬂ APNOL 2.2. [evikn Mop¢dW EElocwon¢ Evbelag

B) To onueio ¢ aktr¢ mouv anéyel € ioou amd ta dVo epyootacia eival TO CNUELO TOWNAC TNE
guBUypappne aktig pe tn pecokabeto g AB.

BplOKOUUE TIC CUVTETAYHEVES TOU PETou M (xy, Vi) TN AB.

Elvat Xy = = = 3 Kat yy = — = 2. Apa M(3,2).

O ouvteleotrc S1eBuvong tng AB givan A = 1.

H peookdBetoc €' tng AB Ba €xeL cuvtedeotr) SilevBuvong A’ yia tov omnoio Ba toyvEL:
A-A=—-1.RApad" =-1.

Heflowon €y —2=—-1(x—3), dpa ey = —x + 5.

AUvoupE 10 oUoT u'{yz 2x—7 Q{Zx—'?:—x+5<:’{ 3x =12 @{x=4
" XYy = —x +5 y=—x+5 y=—x+5"ly=1

Apa to Intoupevo onpeio N(4,1).

y) H anootaon tou kaBevoc ano ta duo epyootdoia and to onueio N ¢ aktic eival:

(AN) =(BN) =/(2-4)2+(1-1D2=~22+02=2.
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13.04pa 16003

OewpoUE TNV OLKOYEVELD TwV EVBELWVY €, : (a—4)x—2ay+a+4=0,aclk.
a) Na Bpeite ¢ euBeiec mou mpoklmtouv Otav a=0 kat otav a=1 kol Katdémy va
npoodLlopioeTe To KOO TOUC anpeio M.
(Movadbec 8)
B) Na amobeiéete otL OAeC oL evBeiec TNC olkoyEveLag dLEpxovTal amo to M.
(Movadec 6)
y) Eotw o1 pua evBeia tne mapamndvw olKOYEVELAC TEUVEL TOUC BeTikou ¢ nuuaéoveg Ox, Oy ota
onueia A kot B avtiotowya.
i. Noamnodeitete 011 O<a<4.
(Movddec 6)
ii. No Ppeite yia mola Ty Tou a wyvel (OA)=2(0B)

(Movadbec 5)
AYZH

a) Me a=0¢€xoupe €,:—4x+4=0x=1, evw pe a=1€Xoupe €, : —3x—2y+5=0.

To Koo TouG onpeio mpoodlopiZetal and tn AVon TOU CUCTHKATOG

x=1
{3){ +2y=5
EOkoAa Bplokoupe Ot n povadik) Abon tou cuotrpartog eival n x=1kat y=1. Apa ot
eubeieg €,, €, TEPvovTaL oTO onpeio M(1,1).
B) Apkei va amodeifoupe OTL OAeG oL euBeieg diEpxovtat amo to onueio M(1,1). Me x=y=1

n apxikn eélowon ypadetal a—4—-2a+a+4=0 kal npodpavwg LoxVeL. Apa, OAEG oL eUBEeieg

NG oKoyéveLag SLEpxovtal and to onueio M.
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y) i. OLeuBeieg ou mpokUTToUV OTtav a=4 1 a=0 dev Tépvouv kat toug duo agoveg adol n
npwtn Eivat mapdAAnAn otov x'x katn devtepn otov y'y . Etol, BplokoupE Ta KOWa onpeia

Twv  EUBELWV TNC OLKOYEVELAC HE TOUC GEovVeC, O0tav a#0 Kat a#4.

Me x =0 €XOUuE: yzazi, EVW HE y =0 EXOUME X =—%, OMOTE TA KOWA onueia pe
a a—

. a+4 +4 ,
Toug afoveg eival Ta A(4—, 0) Kat B(O, az_) Ta onueia A kal B Bpiokovtal otoug
- a

BeTikoU¢ nuLd&ovec, povo dtav:

+4
Cl—>0, (1) xou

+4
=" 0N2)
a

Elvav:
D (@+4)[d-a)>0a’-16<0a’ <16<> -4 <a<4,pe a0
(2Q)=2a(a+4)>0=>a<—41a>0,pue az4
H ouvaArBevon twv duo anoteAeopdtwy divel 0 <a <4 mou eivat To {NTOUUEVO.

ii. Otav 0<a <4, ta onueia A, B eivat otoug BetikoU¢ nudovec, onote

4 4
©08) =22 ko (0B) =22 .
4 2a

Enopévwg

+4 +4
i R i JONRO) PSP
4—a 2a

(OA)=2(0B) <>
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14.0£pa 16477 Apxétumo

Ir kopreowmvd olotnpo ouvtetaypévwy Oxy , n eficwon evleiog
£, Ax +{1 -4 }!I.I' +2=0, dmou A apiBusc mou perafaiieral oto R, moploTdveL TN diwTEw
QKTIVE ToU EKMEUMEL Evie meploTpedopevoc dapoc & . Axopn Sivetar ot éva dopTnyo mholo
eivan aykupofohnuévo oo anpeio O(0,0).
a)
i. Mo PBpeite Tic ouvTETOYIEVES TOU ddpou @
(Movdabec 10)
ii. Mo gfeTdoETE ov UTAPYEL WTEWT] OKTIVO TTOU EKMEUMETOL QMO TO $dpo mpoc To
aykupofohnpuévo mhoio.
(Movabec 5)
B) Eva pupouikd mhoio P Bploketol Bopewa Tow ddpou & . H dwteEwn axtiva mou dwTilEl To
P éyeL efiowon x+y+4=0. Na ppeite nig ouvteTaypéves Touw onpeiov P dtav eivon ywwotd
atL n cuvtopotepn Swbpopr mou mpenel va Soviosl To pupoulkd mAolo yuo va MAEL TIpog

o aykupofoinuévo doptnyo mAoio eivar ion pe 4 povabec prkouc.

(Movabec 10)
4
3
& 1 z -] i i [

3

B
1

A= -k
]
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AYZH

DAsg oL pwrewveg akriveg mou maplotaver n eflowon £, diepyovral and to ¢apo d.
Enopéviwg oL ouvteTaypéveg Tou ddpou '.tl(xm . ym] enainBelouv tnv eflowon g £,
yua kdBes AR,
Anhabdn eival

AXy+(1=A)y, +2=0<

Ady 4y, — Ay, +2=0=
(Xg=Vy)A+y,+2=0

X, -V, =0 Xy =V, X, =-2
KX 4 Kl S Kol
Vo +2=0 Vo =-2 Vop=-2

Ondte oL cuVTETaypéves Tou dapou eivan D(-2,-2).

Aeltepoc Tpdnoc
MNvwpifoupe ot okec ov euBeleg SiEpyoviar amd to Bw onpelo . NMa tov
MpocdLopLopd Twy CUVTETaYLEVWY Tou dapou apkel va PpoUpe To onpeio toprg duo

EuBeLww NG OLKOYEVELRG £, .

Mux euvBela Tng oOwoyEvELOg £

., mpokbmrer yia A=1 pe  eklowan
1x+[1—1]y+2=ﬂ<::»x+1=ﬂ KoL o dhhn npokomrer yia A =0 pe eflowan
0x+(1-0)y+2=0<>y+2=0.

MNa v edpeon tou kowol onuelou @&, Twv suBewwv pe eflowoeg x+2=0 koL

y+2=0

y+2=0, emAdoups To oloTnuo [E]:{ -
Xx+2=

Eival

y+2=0 y==-2
ft
x+2=0 Xx=-2

(ipa oL oUVTETaYPEVEG TOu pdpou elvar (-2,-2).

EEvmtva & EVkoAx!

YoAwpov 29 ABrjva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr

2.2. [evikn Mop¢dW EElocwon¢ Evbelag



' APNOL 2.2. [evikn Mop¢dW EElocwon¢ Evbelag

ii. Eotw oOTL umdpysel GWIEWr okTive TOU EKMEUTETOL amd 1o ¢dpo mpog 1O

aykupofoAnpévo mhoilo. Apa umdpyel mpaypatikdg aplBpdc A wote no&, va

Siépyetar and to O(0,0). Téte ot cuvietaypéveg tou O(0,0) emainBevouv v
etlowon e &, .
Exoupe 4-0+(1-4)-042=0<>2=0, dromo.
Onote Sev umdpyel GWTEWT okTivo MOU EKMEPMETOL and To ¢dapo mpog 1o
aykupopoinpevo mhoio.
B) Av eival P[xp, ¥, ) TOTE WOYUEL ¥, =¥, < ¥, >—2 adol 1o pupouikd mholo P Bploketon
Bopewa tou ddapou D.
Enedry to onpeioc P avixker oty ewBeic pe  eflowon x+y+4=0 wgyleL
X, +y, +4=0x, =—4—y, . Onote sivar P(—4—y,,y,) pe y, >-2.
H ouvtopdtepn Suabpopr mou mpénsl va SrovioEel To pupouiko MADLO yLo va TEAEL MPpOg TO
aykupoBoinuevo doptnyo mholo eival to euBiypappo tuipe PO pe pikoc 4 povadec.

Eivo

FO:-’I{:}J{xt}_xP}! +{:'“':}_:""p}2 =4
@J{ﬂ—[—“—h}f +{D_J"'P}z =4

= {4+yp}z +ye =4

4f2y," +8y, +16 =4
2
@[ﬁfzy,,’mypuﬁ) =4

<2y, +8y,+16=16

<2y, +8y, =0
=2y, (y,+4)=0
=2y, —0fy,+1-0
=y, =0Ry,=-4

Aextr eivar pdvo n y, =0>-2 adol —4<-2. Akopn elval x,=—4 -y, =-4-0=-4.

Tehikd, oL ouvTETaypEVES TOU pupouikol mholou elval P(—-’Lﬂ}.
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15.0¢épa 18244 Apyétumo
Aivovtat oL eubeieg €, 1 y = J3x ke E1Y=X.
a) Na oxedldoete ¢ &,,&, 0T0 id1o opBokavoviko cuotnua afovwy.
(Movabdec 6)
B) Na Bpeite ™ ywvia mouv oxnpatiel kaBe pia and Tig eubeieg & kat &, pe Tov afova xx' .
(Movadeg 6)
y) Na awtiodoyroete yiati n ofeia ywvia twv &;,&, gival 15°.

(Movabdec 3)

J§+l

8) Na amobeifete otL ovvls = .
) 3 i)

(Movadec 10)

AYZH

a) H & diEpxetal and v apy Twv agévwy Kat and To onueio A(I,V"E_:) EVW N &, BlEpXETAL
amnd tnv apyn Twv afdvwy Kal anod to anueio B(l,1), omwc dailvetal 0To MapakdTw axiuad.
B) H & é£xeL ouvteheotr SevBuvong ﬁ ondte oxnuatilel pe tov xx’ ywvia 60° , evw &,

£xeL ouvteheotr SLeVBuvong 1 omdte oynuatilel pe Tov xx' ywvia 45 .

y) Onwe dpaivetal kol oto napakdtw oxrua, n ofeia ywvia mov oxnuartifouvv ol evbeieg &,,¢,
elvat n dadopd Twy ywviwy mov oxnuatilel n kABe pia and g &,&, e Tov xx’, dnAadn
60" —45 =15".

6) To Sl =(1,-J§) givat mapdAAnho otnv eubBeia g koL 0 52 =(L,1) eivat napdAAnio otnv

evbela &,. Evau |5|= [ +(v3) =V =2, 5=V +T =42 xa

.  (ere). 8.5 B+l

-8, =(1LY3)- (L) =1+ >0 oné 15 —ovv| 6.8, |= 2% - .
.5, =(1,A3)-(L1) =1++3 >0 onéte ovV guv[ , J \51|-52| D
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0.8
0.4

0.4
1

02
45°

-1 -08 -06 -04 -02 O p2 04 06 D8 1 12 14 18 14 2 22 24 26 28 3 32 34

=02

-0.4

-0:6

-0.8

16.0¢épa 21160 Apyétumo

IE KOPTEOLAVO OUOTNUA CUVTETAYUEVWY Oxy BewpoUuE TO Tplywvo mou opiletal amod o

onueia O(0, 0), B(k, 0) kot (0,2k) 6oL K BETIKOC MPAYUATIKOG aplOpOC. EEWTEPIKA TOU

Tplywvou OBr kataokeud{oupe tetpaywva OBAE kat OTZH, tote:

a) Na Bpeite i e§LOWOELG TwV EVBEWWV TTOU avrkouv ta euBUYpappa TApata F'A kat BZ.
(Movadec 10)

B) Na Bpebel n e€lowon tou LY oug tou TpLywvou OBl mou Siépxetal amd to 0. (Movadeg 7)

y) Na artodeiéete ot oL eubeieg A, BZ kaw to Uog Tou B) epwtnpatog diEpyovral and to
610 onueio. (Movabdec 8)
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AYZH

a) Eneldn ta tetpamievpa OBAE kat OMZH eival TETpaywva, OL CUVTETAYUEVES TWV KOpUudwv

Toug elvat: A(k,—x), E(0,—x), Z(-2x,2x) wkom H(—2k,0).

£ =2k, 2K) I'(0,2x)

-
H(—2k,0)

Ak, —r)

H eflowaon tneg evBeiag M'A eival:

- -K - -2k -3
L 2K= < 2K<:> LA ){ EMOUEVWE YV-2K=-3x <> 3x+y-2k=0.
x-0 k-0 x )(

H eflowaon tn¢ evBeiag BZ sival:

y-2k _ 0-2k - *,r—ZK_—Z;(
x-(-2k) Kk-(-2k)  x+2k 3§

EMOUEVWE 3y-BK=-2x-4k <> 2x+3y-2k=0.
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B) O ouvteAeotnc dievBuvoncg tng euBeiac mou opiletal amod To evBUypappo TuRpa Br eivau:

2k-0
ar = =-2.

0-k

A

n evBeia (g) mov oplleTan ano to vpog AA Tou opBoywviou tpywvou OBT, eival kdBetn tne
mAeupadc Bl, EMOMEVWC YL TOUC CUVTEAEDTES SLlEVBUVONC TOUC LOYVEL:
A_-A, =-1.

Emewdn A, =-2.£xoupe ot

A (-2)=-1= hs=%.

H guBeia (g) biepyxetal and tnv apyn Twv afOvwv KaL EXeL popdr y=A_-xbdnlabdn y = %x.

y) Na va anodsiovpe otL o1 eubeisg mov opilovral and ta evBiypappa Tuipata MA, BZ kol
n euBeia (g) Sigpyovral and to ibo anueio, apkel va Bpolpus onuelo M tou omolou oL
OUVTETAYUEVEC Tou va emahnBelouv OAec T eflowoelg Twv evBewwv. Emopévwe apkel va

amnobeifoupe OTL N Topr Vo evBewwy amod TS TPELS aviKeL atnv Tpitn evbeia.

OL ouvtetaypeveg g Toprdc M twv subswwv (g) kaw TA Sivovtar amd tnv Adon Tou

OUOTHALOTOC:
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3x+y—2k=0 Ix+—x-2x=0 X=—K
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1 <> =2 EMopevwg M| —k, =K |.
}F:EX }":lx Y:EK’ :'r ?
2 7

To onueio M avrkeL otnv guBela mov oplletal amd 1o svBuypappo Tunua BZ adol ol

oUVTETQYEVEC Tou M tnv enaAnBeliouv, npdypartt
2-£K+3'EK—2K= §K+EK-2K=EK-2K=2K-2K =0.
7 7 7 7 7

enopévwe oL euBeiec mou opilovral and ta suBiypappa tpApata M, BZ kaw n evBeia (&)

dLEpxovral anod to ibwo onueio.
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